



# Patria

Huesca, Viernes 29 de Octubre de 1937 : II Año Triunfal

Francó, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 182

29 de Octubre

## Fiesta homenaje a los caídos

Oscenses:

Hoy, aniversario de un momento cumbre en la historia de la Cruzada Nacional por Dios y España-Imperio, celebramos con el corazón y el brazo en alto el homenaje a los caídos, a los que dieron su sangre por la Patria en un afán sublime de engrandecerla y levantarla por encima

de las estrellas.

Acudid todos a la Misa que se celebrará

en la Real Basílica de San Lorenzo, a las once de la mañana, y a los actos que a

continuación tendrán lugar en honra

de su memoria eterno.



Terminada ésta, desfilarán las fuerzas del

Ejército y de las Milicias de Falange Española

Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En la Plaza de Zaragoza tendrá lugar, seguidamente, el acto de la Promesa de los

Flechas que pasan a Cadetes.

### DIPUTACION PROVINCIAL de HUESCA

#### IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de la Capital, ha quedado abierto el período voluntario de recaudación de las correspondientes al actual ejercicio, las cuales se expendrán en las oficinas de esta Corporación en las horas hábiles para el público, debiendo advertir al mismo, que por este año, no se intentará el cobro en los domicilios.

Abraham, descendiente de Sem, fué el hombre elegido por Dios en medio de tantos seres abyectos, recibiendo al año de las promesas del Señor un hijo, que llamó Isaac. Dios quiso probar la obediencia de su siervo y le dijo: «Abraham, toma a Isaac, tu hijo único, a quien tanto amas; ve al monte Moria y ofrécemelo en sacrificio». Abraham salió con su hijo camino del monte, y éste le respondió: «Padre mío, veo el fuego y la leña; pero ¿dónde está la víctima del holocausto?» Abraham le contestó: «Hijo mío, no dejaré Dios de proveerme víctima para el holocausto». Llegados al monte, Abraham levantó un altar, colocó leña encima del mismo, y, atando a su amado hijo, púsole sobre la leña del altar. Isaac no replica y mira amorosamente a su padre, que se dispone a sacrificar a lo que él más quería y que es el único que podía continuar su descendencia; pero de repente el ángel del Señor les habla de esta forma: «Abraham, Abraham, detente, no hieras al joven, ahora conozco que temes al Señor; pues, para obedecerle, no has perdonado a tu hijo». Tal es la primera prueba de amor filial conocida y que ha servido de ejemplo para todos los tiempos.

\*\*\*\*

Reinando Tiberio en la Roma pagana, Jesús, hijo de María, sufrió muerte en el Calvario en tierras de Judea. Tuvo sed y le dieron en una esponja colocada alrededor de un hisopo vinagre, aplicándose a sus purísimos labios, y Jesús, mirando a los cielos, dirigiéndose a su Padre Celestial, exclamó: «Consumatum est», e inclinando la cabeza sobre el duro leño, dió su espíritu.

El vizconde de Chateaubriand dice en sus «Estudios Históricos»: «Después de haber predicado el Evangelio, Jesucristo deja su Cruz en la tierra, como monumento de la civilización moderna. Del pie de la Cruz, plantada en Jerusalén, marchan doce legisladores, pobres, desnudos, con bastón en la mano, para enseñar a los pueblos y renovar la faz de las naciones.»

\*\*\*\*

Santiago viene a España a predicar el Evangelio y a fundar el primer Templo a María, Madre de Jesús, en César Augusta. San Pedro consagra a sus primeros discípulos para España: Torcuato, Indalecio, Tesifonte, Eufasio, Cecilio, Eschio y Secundo. San Pablo, el apóstol de las gentes, viene también a nuestra Patria a sembrar la semilla de la fe en los espíritus. El primer mártir cristiano es San Eugenio, y aunque en tiempos de Trajano hubo persecuciones, la primera fué la ordenada por Severo, después Maximino, sacrificándose entre otros a San Magín, que inspiró a Tertuliano su bellísima obra: «El libro de la Corona». En época de Decio se encuentran las traiciones de Marcial y Basilides, obispos ambos; pero hay miles de mártires, entre ellos descuella San Cristóbal, según Nicéforo. En tiempos de Vareliano se decreta la octava persecución, con San Fructuoso, obispo de Tarragona, y sus diáconos Augurio y Eulogio. San Lorenzo muere ejemplarísimamente en Roma, y Osca, su patria, le nombra su Patrono. Diocleciano, con su Era de los Mártires, inicia la más grande de las persecuciones, y en dos años todo es arrasado, aniquilado, destruido: hombres y cosas, libros, actas de mártires, suplicios, cárceles, sangre, mucha sangre... Constantino: Concilio de Iliberis: Símbolo de la Fe, y la elocuencia y persuasión de Osio, obispo de Córdoba... FE... FE... FE...

¡Cuántas persecuciones en la dominación romana, cuántos españoles mártires! Leocadia, Justo y Pastor, Centola y Elena, Marcelo, Marta, Eladia y Julia, Justa y Rufina, Eulalia... Zaragoza, la patria de los mártires: MARTYRUM PATRIA, durante el gobierno del perverso Daciano... ¡Qué tierras tan bien cultivadas los campos del Señor, qué semilla más fecunda en sus rápidas cosechas...!

\*\*\*\*

Los godos fueron los primeros pueblos bárbaros que abrazaron la religión cristiana, por eso al invadir España, vinieron con su fe, aunque, ciertamente, con muchos errores; su más conocido mártir es Leovigildo, lo que valió a Recaredo la corona y abjurar del arrianismo, siendo desde ese instante España reino católico a la luz maravillosa de los Concilios de Toledo, con San Isidoro...

En Guadalete se desploma el edificio visigótico, y en Covadonga y San Juan de la Peña, templos santuarios de la fe y de la raza, se inicia la Reconquista. Pelayo e Iñigo Arista se abrazan a la Cruz al luchar contra los enemigos de Cristo, y van reconquistando en poco tiempo el sitio suficiente para fundar pequeños estados. Después, Las Navas de Tolosa, el Salado, Sevilla, Córdoba, Granada, recuperándose la Patria. ¡Qué prueba tan dura, qué luchar aquí, qué fe y qué amor en las almas! En Toledo, en Córdoba, en Sevilla, en el Levante, en todas partes millares y millares de mártires por la Causa de Dios, Cruzados todos los españoles, por Dios y por España, por campos y ciudades, con armas y sin ellas a vencer, a triunfar, a volver ser España la tierra de Dios... El más grande ejemplo lo da San Eulogio y los mártires de Córdoba. Fernando el Católico e Isabel unifican el Estado, expulsan a los enemigos seculares de Cristo y de España, el pueblo deicida; descubre América Cristóbal Colón y ofrecen a Jesús un continente para El, y los apóstoles, los predicadores y los mi-

## CRUZADOS

sioneros van con los conquistadores a enseñar las palabras de Jesucristo, Dios-Hombre: «Amaos los unos a los otros», «Dejad que los niños se acerquen a mí», «Hermanos»... ¡Qué diferente dominación la española en América de la de la Roma pagana en Hispania! Por la fe se va a Túnez con el Cardenal Jiménez de Cisneros; por la fe Carlos V envía sus

ejércitos al centro de Europa a Jesús, Suprema Verdad; por la fe, Felipe II va contra todos, y derrota al turco en Lepanto sin buscar honores, pero salvando a la humanidad que había olvidado que era hija de Dios... Siglos de gastarse inútilmente por ideal, de repartirse el Imperio

entre unos y otros, de quedar pobre, desnuda, aniquilada, hundida, y mientras la Revolución francesa enciende la hoguera de crímenes, elevando a diosa a la Razón, España vigila, teme; y cuando Napoleón, hijo de la revolución, quiere pisotear España, la fe nos salva, y salen de los campos y de las montañas los guerrilleros, los patriotas y ¡los cruzados!; otra vez ¡los cruzados!, España, al conjunto de sus amores santos y patrióticos se salva, pero... hay tanto dolor en todo ello, que es mejor no decirlo, de nada sirvió nuestro poder y nuestra fuerza, de nada el sacrificio y el amor, de nada la fe, Francia se impuso y recibimos su mandato liberal y parlamentario que terminó por hundirnos... ¡qué dolor, qué dolor!... San Francisco Javier y los mártires de otras tierras lejanas dejaron su semilla de fe; en nosotros el siglo XIX nos envolvió en las telarañas de la falsa ciencia de los enciclopedistas y fuimos estanque en vez de caudaloso río como en el más lejano pasado.

\*\*\*\*

17 de Julio de 1936. España se hunde, España ensangrentada es cadáver en fraticidas manos; pero hay un hombre, Franco, el Caudillo que recupera los destinos, la fe, el ideal religioso, y mientras los mártires se inmolan en una mitad, él domina en la otra y se lanza con bríos sobre los asesinos, sobre los fraticidas y traidores, y España, eterna, inmortal, canta llorando, sufre gozando, y escribe las más esplendorosas páginas de su Historia... ¡CRUZADOS!... España se encuentra vez en su camino de tradiciones, España marcha por su ruta Imperial; hay CAIDOS, miles y miles de caídos, pero sus cuerpos no son polvo, sino reliquias, y sus espíritus, huéspedes de Dios...

Gesta gloriosa, inigualable la nuestra de españoles de 1936-1937, ¡qué orgullo da sentirse español, verdadero, leal, patriota...! En estas horas de amor, de dolor y de esperanza, la fecha del 29 de Octubre, Festividad de los Caídos, no es una fecha más; es el recuerdo reverente a los que murieron no ayer, ni hoy, sino siempre, durante todo el IMPERIO de España. España ha sido siempre Abraham, inmoldando de veras a sus hijos por su Dios, y más que nunca ahora, en este período de la caótica humanidad que ha puesto en contra de Dios, los Sin-Dios, y nosotros, hijos suyos, por El, por nuestros CAIDOS en toda la tradición de nuestro Imperio inmortal, recemos en este día, oremos en este día, luchemos en este día, y hagamos votos firmísimos de darlo todo por Dios y por España, vidas y haciendas, a salvar a los que sufren, a que Cristo vuelva a reinar en toda España, a que los que cayeron nos consideren dignos herederos de su gloria, y a seguir nuestro camino de CRUZADOS por las tierras todas del mundo, en misión evangelizadora y cristiana, en misión caballeresca, en misión providencial.

Del mismo modo que Dios eligió a Abraham como digno del pueblo en el que nacería el Mesías prometido, mientras Sodoma y Gomorra se convertían en centros de oprobio, así también, mientras la Humanidad tiene sus Sodoma y Gomorra, su Moscú y su París; Dios, Cristo-Jesús eligió a España, nuevas tierras de Canaan para elegir su pueblo amado, y Abraham es ahora Franco, Caudillo y Apóstol, con la Cruz en sus manos, con el perdón en sus labios y con el amor en el corazón a salvar a la civilización, a salvar la Humanidad, a encontrar a Cristo, inmoldando a sus hijos, alegres en su santo sacrificio. Fiesta de los Caídos por Dios y por España; en las trincheras y en la retaguardia no hay nada más que un recuerdo; vosotros, los dignos, los héroes y los mártires, después, ¡FRANCO!, ¡FRANCO!, ¡FRANCO!, que nos conduce hacia Dios, como CRUZADOS que somos.

Cruzados de Dios y de España, a luchar, a vencer y a morir, llevando en los labios el vitor guerrero y patriótico de nuestros gloriosos antepasados: ¡Viva España! y el enérgico y españolísimo: Saludo a Franco. ¡Arriba España!

JUAN DE ESPAÑA.

29-X-1937. Festividad de los Caídos por la Patria. II Año Triunfal.

Todo objeto de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, zinc, si lo entregas a la Requisa de Chatarra formará un eslabón en la cadena de la ECONOMÍA NACIONAL.

## Según el general Fuller, el mayor acontecimiento de esta guerra es la dominación de Asturias

SALAMANCA.—El mayor general J. P. C. Fuller publica, en el periódico londinense «Sunday Dispatch» del 24 de Octubre, una serie de notas tomadas en la España Nacional. Entresacamos unos fragmentos de las mismas de bastante interés.

«Hace una semana estuve en Cangas de Onís, cerca de los cañones del General Franco, viéndole bombardear las posiciones enemigas al Oeste de aquella población. Ahora Gijón ha caído, lo cual representa la definitiva liquidación del frente de Asturias. En definitiva, Gijón es un punto fundamental de esta guerra y para comprender el valor intrínseco de la victoria obtenida, resulta indispensable trasladarse y poder contemplar personalmente el teatro de la lucha.»

Luego da detalles de la topografía difícilísima del terreno por el que forzosamente han avanzado los soldados del general Franco y dice luego que si ha querido visitar Oviedo no ha sido porque antes de la guerra fuese una de las ciudades más alegres de España, sino porque el hecho de que la dominación de los adictos al general Franco en aquella ciudad y su conservación en manos de las fuerzas nacionales ha sido uno de los acontecimientos más extraordinarios de esta guerra. La ciudad fué conservada porque la moral de los asaltados era infinitamente superior a la de los asaltantes. Da luego detalles de la adaptación de los habitantes de Oviedo al estado de sitio, y dice:

«Lo que más me llamaba la atención era el gran número de parejas de enamorados que marchaban del brazo mientras silbaban las balas

por encima de sus cabezas, de las que no hacían caso alguno.»

«El hecho es que no se puede derrotar a la naturaleza humana, hombres, mujeres, incluso niños, necesitan tan sólo un poco de tiempo para habituarse a cualquier cosa. En Marzo pasado visité las trincheras de Madrid; eran las mismas, decididamente, de aficionados; pero las vi en Oviedo, algunas distanciadas solamente veinte yardas de los rojos, eran modelos en su género. Enladrilladas, bien planeadas y cuidadosamente revestidas de obra Tenían puestos de mando, periscopios excelentes, salidas y almacenes y estaban imaculadamente limpias. Y recuérdese lo siguiente: la limpieza en la guerra es un síntoma de indiscutible disciplina.»

«Al día siguiente fuimos a Zaragoza, ciudad de 250.000 habitantes. Es en el frente que toma el nombre de dicha ciudad que creo que la guerra será finalmente ganada.»

«Poco sé del Ejército de Franco y nada de sus intenciones o sus planes, pero esta visita, mucho más que lo último, me ha hecho sentir que flota una sensación de victoria sobre la España Nacional. Son los habitantes aún más maravillosos que los soldados, y los chicos mejores que las personas mayores.»

Acompaña a esta serie de notas la fotografía de una carta de un restaurante de Oviedo, con la leyenda: «En una ciudad sitiada, este menú.»

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes, deban soportarlas»

¡¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!!

## Recordemos el llamamiento que el CAUDILLO

formulaba en el primer aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y al mando supremo de los ejércitos nacionales

«A los generales, jefes, oficiales, clases y soldados, a los voluntarios de nuestros heroicos Tercios y Banderas, a nuestra juventud de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a los servidores de la Administración pública, a todos los españoles, en fin, hermanados en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria. A la nación entera hecha hoy y para siempre milicia, servicio y sacrificio.»

A todos llamó y a todos llama el Caudillo; todos respondieron y responden siempre a la suprema consigna. Se trata de «restaurar la plenitud histórica de España, así lo dijo Franco, caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana imperial y católico esta juventud que alza los brazos y la mirada al cielo donde Dios y nuestros mejores nos vigilan», dijo también.

### El Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo

Engrandézcamos cada uno de nosotros en patriotismo, en adhesión al CAUDILLO, en amor al trabajo

## Ante un Congreso Intelectual

# La voz de la civilización

No podía ser de otro modo. Los hombres que sienten una luz bajo la frente y una ansia de belleza en el corazón, aquellos a quienes Dios ha cedido parte de su más alto privilegio, que es el de crear, han venido a nuestro lado para decirnos: «Estamos junto a vosotros, porque junto a vosotros está la razón, está la justicia, está la piedad, pero, sobre todo, está la comprensión de lo que es esfuerzo del alma en el que crea, y gozo de los sentidos en el que contempla...» ¿Qué hermandad, qué aproximación puede haber entre el artista que siente el estremecimiento del espíritu al imaginar una obra de belleza, o al recibir la luz de la obra ajena, y el enérgico que destruye la herencia de genios y siglos?

No hay en la insania roja ni siquiera aquel afán predicado por la anarquía, de destruir un mundo viejo para alzar sobre sus ruinas otro mejor. Ahora, han destrozado todo lo que, por oscuros de pensamiento y por secos de corazón, no sabían comprender: el monumento, la imagen y el lienzo; pero ninguno de ellos ha sido capaz de forjar una belleza que haga olvidar la que pulverizó su furia salvaje, ni aun la penumbra y venguedad de una intención de arte que nos detenga los pensamientos en vuelo hacia la memoria. Han roto, han resquebrajado, han derruido porque era bello, de la misma manera que el perro siente rencor contra la luna; sino que ellos han tenido la luna entre los dientes y la han mordido con furia rabiosa, por el delito de ser bella y estar iluminada.

No podía ser de otro modo. Vienen a nuestro lado los que sienten horror ante el aniquilamiento de la herencia espiritual; los que ansian defender el mundo civilizado contra la barbarie que, como en los viejos tiempos, avanza desde las oscuras mesetas del Asia Central. Aquí fueron acumulando las gentes y los años tesoros de esa piedad que se desborda de los pechos emo-

cionados, y de esos resplandores y descubrimientos que se desbordan desde las frentes con luz; y ahora, como entonces, los bárbaros pretendían hundir el Imperio de Occidente, que ya es imperio de almas. Pero estas almas en las que Dios puso mayores resplandores, se han unido en una sola hermandad—estrella o sol—para cegar los ojos y deslumbrar a los que pretendían vivir entre sombras de odios y oscuridades de caverna: y ya el mundo ha de ver, más claramente, el cuerpo viscoso de la Bestia o, más bien, símbolo y recuerdo del más alto ejemplo lejano, han alzado la diestra, con la palma tendida, como esa cruz en alto de San León el Grande, que viene a detener las hordas de Atila.

Pronto se ha de celebrar en Sevilla el primer Congreso de Occidente. La civilización nos enviará sus más preclaros representantes para que eleven su voz ante el mundo y anatematizen—ya lo hizo con acentos inspirados uno de los más grandes escritores de nuestro tiempo: Claude Farrère—la locura que siega vidas en flor y arroja al égido la cosecha de siglos. Los bárbaros de hoy no han de encontrar, como Alarico, el paso libre y el ademán servil; antaño hallaron puertas carcomidas y un Imperio en otoño; bastó el viento de sus jinetes para que se derribasen las barreras y volaran las hojas que eran en otro tiempo sombra del mundo; hasta el verdor perenne de los laureles enfermó de tristeza y se hizo reseco y quebradizo.

Pero hoy han hallado otros días y otra raza, y no es Imperio en otoño el nuestro, sino en primavera, con corazones encendidos como amapolas sobre campos de verde esperanza. Y si nos hacía falta una voz, porque la nuestra se hizo ronca con el áspero jadeo de combate, estos hombres, hermanos nuestros en las tres virtudes teologales, vienen a prestarnos la suya: clara, armoniosa, unánime y alta.

## Ya hay en Asturias salud y vida, comunicaciones expeditas por carretera, ferrocarril, hilos y cables, mutua confianza, garantías de vida, pan y justicia

Según avanzan los soldados de Franco, un nuevo orden se establece, la sociedad se encuadra, el Estado surge. Todo se organiza rápidamente, eficazmente, entusiastamente. No sentimos sorpresa ante espectáculo tan aleccionador pero previsto.

Sabemos bien que Franco es el mandatario de una civilización que no perece, a la cual él sirve con acierto

Pero hagamos aprender esta lección de cosas con tenaz, cordial y pedagógica insistencia para que se ilumine en todos la conciencia de sus deberes. Todos estamos obligados a colaborar en la segura victoria, póstico de una paz fecunda.

El triunfo de la Causa nacional es la salvación de todos y cada uno de los españoles de España y del mundo Occidental

## PERFILES EL EJEMPLO DEL PADRE

«Los que reprenden a sus hijos, escribió Plutarco, por las faltas que ellos mismos cometen, no ven sin duda que en las personas de sus hijos se condenan a sí propios.»

No ejecutando delante de los hijos sino cosas laudables y dignas, es como se les forma virtuosos. No alabando en su presencia sino las acciones verdaderamente de alabanza, es como se les inspira el amor a lo bueno y la inclinación a lo bello. Aquel que quiera merecer el nombre de padre y gozar las prerrogativas propias de tan respetable título, debe llenar con el mayor esmero las obligaciones de su estado.

Los hijos consideran siempre como bueno todo lo que ven practicar a sus progenitores y lo quieren imitar, sean cuales sean las prohibiciones y tengan el carácter que tengan los mandatos. No habrá medio de persuadir a un hijo de que no ha de encontrar placer en aquellas acciones que ve son ejecutadas por sus padres; el rigor de la privación no ha de conseguir otra cosa que irritar su curiosidad y avivar su impaciencia para que llegue el tiempo en que pueda practicar, sin estorbos,

los ejemplos recibidos en el hogar.

Un buen padre es aquel que sabe ser modelo de virtudes y de comportamiento y que, siendo indulgente con las faltas propias de una edad sin juicio y sin prudencia, sabe proveer de toda una autoridad y sabe emplear, si es necesario, el rigor del castigo para reprimir disposiciones criminales del corazón, para domar pasiones insociables, para contener pasiones viciosas y para corregir inclinaciones que, convertidas en hábito, han de hacer un día, del hijo, un ser odioso y por lo tanto misero e infeliz. No debe nunca emplearse con el hijo el rigor injusto, que el padre nunca ha de querer ser tenido como un tirano; nunca ha de practicarse delante del hijo acción alguna vituperable, para evitar que aprenda el mal ejemplo que, en fecha más o menos lejana, ha de ser puesto en práctica y ha de ser motivo de desgracia y de mala orientación.

Los padres, para merecer este honroso título, es menester que pongan el mayor cuidado y se esfuercen en saber ser padres.

EL.

## EL TRIUNFO ES NUESTRO

Francia y Rusia, ayudando con tanto descaro como ineficacia a los rojos, no malograrán en modo alguno el fruto de nuestras victorias. Que lo recojamos algo más tarde es lo único que podrán quizás conseguir. Mientras tanto, caerán muertos o heridos más españoles.

### LA SANGRE QUE SE VIERTA

será eterna infamia de los especuladores y negociantes de la revolución bolchevique, frustrada ya irrevocablemente para honor del Caudillo y salud de España.



Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

## Unas verdades de Alcalá Zamora, que antes, al parecer, no lo eran

PARIS.—En el diario «L'Éra Nouvelle» el señor Alcalá Zamora se ocupa, en un largo artículo, de la «legalidad constitucional» en España. Exactamente en la vigésima línea afirma que esa «legalidad constitucional» no existe. Claro es que para el señor Alcalá Zamora la España nacional es también ilegal. Y si hay en la zona roja alguna diferencia en favor de la «legalidad», es puramente aparente y de «fachada». Lo que España-la roja-opone a la «rebelión» no es más que una «revolución», y la revolución es la menos fuerte porque es la menos disciplinada, la menos eficaz, la menos obedecida. La «rebelión» es precisamente lo contrario. Y ¡había una Constitución...! ¡Pobre Constitución, destruida, asesinada, profanada en sus restos cadavéricos, restos que sólo sirven para «engañar al extranjero», al extranjero que quiere ser engañado.

Pero la Constitución estaba destinada a tan triste suerte. La presidencia de la República se ha desvanecido. Y quedaba el Parlamento. Y véase ya el diagnóstico de Alcalá Zamora:

Al día siguiente de las elecciones de 1936 había en el Parlamento una mayoría relativa, próxima a la mayoría absoluta, en provecho de la

extrema izquierda. Según Alcalá Zamora, tal mayoría era «legal».

«Pero—añade—la mayoría aplastante lo fué como resultado de los excesos más violentos e ilegítimos: falsedad en los escrutinios con ayuda del desorden público; proclamación arbitraria en la Cámara de candidatos derrotados y expulsión de los candidatos triunfantes; anulaciones masivas de mandatos; nuevas elecciones dirigidas por la violencia.

Pero hay algo más grave aún. La Cámara cambió luego profundamente en su composición como consecuencia de los más espantosos crímenes. No ha sido renovada por medio de elecciones parciales que habrían permitido seguir las corrientes de opinión. Y ha sido aminorada por el asesinato de diputados caídos a golpes de la ira. La Cámara quedó más que diezmada por efecto de más de dos decenas de crímenes. Los asesinados no pueden volver a sus puestos, mientras los responsables directos de ello pueden exhibirse y acudir al Parlamento, quitándole con ello toda autoridad moral y jurídica...

.. No se pudieron presentar como diputados asistentes más que 185 en un Parlamento de 473. Y aún aquella cifra es sospechosa...

# Frente de mar

(PROEMIO INEXCUSABLE)

III

Desde hace unos días disfrutamos de un tiempo espléndido de cielo y mar, lo que hace más llevadera la monotonía de la navegación; monotonía, claro es, sólo en lo referente al paisaje; porque en lo demás no hay lugar para ello en un barco de la categoría bélica y audaz de éste. Y como quiera que he rozado un punto que en las circunstancias presentes es de suma delicadeza, vamos a soslayarlo discretamente.

Es cosa curiosa y yo me resistiría a creerla. Me refiero a los marinos ingleses. Los marinos ingleses, al principio de esta guerra, no sólo no nos concedían beligerancia alguna, sino que habían dado a entender con sus conocidas formas de arrogancia y altivez orgullosa de raza, que éramos unos pobres diablos de piratas que ellos quizá se verían en la triste necesidad de colgar de los palos por un inexcusable deber de policía y de limpieza en estos mares donde su sueño fué siempre de avasallamiento y dominio. Por negarnos, allá en los «cottages» y vetustos castillos de Escocia, como en la City, donde tantas solteronas sentimentales lloaban acongojadas el dramático éxodo de los niños rojos, nos han negado hasta la parte romántica y caballeresca de nuestra sin par aventura; porque lo nuestro fué en realidad, sobre todo en su fase inicial, una aventura de locos y soñadores. Soñadores que se habían juramentado en los primeros pasos de su soledad romántica la irresistible decisión de vencer o de morir.

Pero he aquí que hoy, esos marinos que son en justicia el orgullo máximo de la orgullosa Britania, nos empiezan a mirar de un modo muy distinto al del principio. Nos sonríen.

En el mar existe por tradición una gentil cortesía que han cuidado de respetar siempre todos los marinos de guerra, practicándola con la mayor corrección y etiqueta social hasta para con los propios enemigos.

Pero nosotros éramos tan poquita cosa antes, que ni siquiera merecíamos una brizna de esa cortesía. Ni aún por conmiseración. To-

das las apariencias nos presentaban como a unos desgraciados dementes, un tanto retrógrados y salvajes, que se habían rebelado en las condiciones más desfavorables y temerarias contra un régimen paternal y democrático para sojuzgarse a sí mismos en las ergástulas de una despótica esclavitud de carácter fascista. (No hay que olvidar la prevención inglesa contra Mussolini por lo de Etiopía.)

Y, naturalmente, no había para nosotros ni siquiera el derecho a un bello morir en el mar. Eramos una cuadrilla de malvados fuera de la ley, una tripulación de piratas. De piratas, sí; pero de piratas que (hoy se han dado cuenta de ello) estaban ennobleciendo el mar por la gallardía de su gesto soberbio y por el heroísmo conmovedor de su romance.

Hoy es todavía pronto para decirlo todo; pero en su día se sabrá lo que ha de saberse y entonces la Historia hará cumplida justicia a esta Marina que ha estado sufriendo en silencio la amargura de la incompreensión y de la ingratitud.

Lo que hizo, por ejemplo, Azafra con el Ejército no es nada comparado al daño que infligió la República a la Marina de guerra. Fué una verdadera puñalada mortal. Llevó la insolencia, la indisciplina y la grosería proletaria a las clases subalternas. Hizo capitanes a carpinteros, y comandantes a inferiores sin preparación ni aptitud. Jubiló marinos ilustres, humilló cuanto pudo a la flor de la oficialidad, lo más inteligente y pundonoroso que hemos tenido y que tiene ninguna Marina actual. Hasta en lo económico fué algo así como una orgiástica merienda de negros.

Los marinos ingleses, que se tienen por gente de mar más instruída del mundo, empiezan a sentir admiración por los nuestros. No recatan ya su simpatía ni el convencimiento de que el triunfo es nuestro. (¿Lo oís, rojos?) Citaré ejemplos.

Aquí, en estas mismas aguas que vigilamos, hay también navíos de guerra ingleses, cuya misión es proteger a sus barcos mercantes hasta el límite de las aguas jurisdiccionales. Todos los días, por tanto, nos vemos de cerca o de le-

jos, y nos saludamos por señales ópticas o personalmente cuando los barcos coinciden cerca. Ellos son los primeros en darnos políticamente los buenos días y hasta el felicitarnos a veces por... lo que no puedo decir.

Hay algunos destructores ingleses por estas aguas que tienen un gran parecido a los rojos. Cierta vez que el tiempo estaba poco claro un crucero nacional confundió a uno de ellos con un enemigo; hizo fuego sobre él y le «horquilló». Una salve delante de la proa y otra a popa sin llegar a tocarle. Esto es considerado en Artillería naval como de difícil precisión. Nuestro crucero lo hizo en forma correctísima y matemática. Aclarado rápidamente el error y formuladas las disculpas, el comandante inglés, lejos de irritarse y provocarnos un conflicto, felicita calorosamente al crucero por la admirable precisión de los disparos. Flema muy inglesa, claro.

Y esos mismos marinos que ayer nos miraban con burlona conmiseración, se hacen cruces ante el formidable dominio de técnica con que sabemos llevar la guerra en el mar. Disparamos tan bien como ellos; preparamos un zafarrancho de combate en menos de tres minutos; al primer tiro hacemos blanco a 22 kilómetros, lo mismo con mar gruesa que con tiempo aturbonado, haya calma o temporales.

Y esto, para quien desconoce la guerra naval, es cosa que nunca sabrá a costa de cuántos y cuántos esfuerzos y sacrificios ha sido necesario llegar para adquirir tal grado de eficiencia.

En las primeras etapas de la contienda no teníamos más gente capacitada que esos caballeros oficiales tan vilipendiados y ultrajados. Las tripulaciones, a base de voluntarios profanos en el oficio que además se mareaban, hubo que ir entrenándolos con infinita paciencia y cariño; pero como les sobraba entusiasmo, pronto aprendieron. Y por eso hoy tenemos la completación más perfecta que hubo nunca en los cuadros de la Flota española.

Aquí, en este crucero de batalla, sea ante enemigo a la vista o en simulacro, se hacen todos los días ejercicios de combate. De pronto empiezan a sonar todos los timbres de alarma del barco; toca en cubierta la corneta llamada a zafarrancho. En un segundo el crucero se transforma en un hormiguero de gente que acude a sus puestos. Desde las entrañas del buque, llenas de cámaras de mando y señaladores, hasta las altas torres, todo se pone en movimiento con la celeridad del rayo. En tres minutos ya está listo para todas las contingencias; para ataque o defensa de buque, submarino, avión, siniestro o abordaje.

Para ello la gente duerme y vive siempre al pie de sus puestos de combate, que, por lo general, son los lugares más ingratos del barco. El que está a la intemperie, en la intemperie, sobre las planchas de hierro; el que está en los interiores del buque, entre motores y aparatos enterrados en sus entrañas, herméticamente cerrados a toda aireación y luz natural, sometidos a elevadas temperaturas, con balances y cabezadas por efecto de los golpes de mar en la violencia del temporal, pues también ha de permanecer siempre allí, alerta y vigilante.

Y así días y días, a veces meses, sin tocar en tierra más que el tiempo justo para repostar.

Y nadie se queja; nadie se conduele. Todos están contentos, todos están orgullosos de contribuir con su sacrificio silencioso y humilde a esta soberbia hazaña de titanes.

Y es que realmente no puede haber satisfacción más grande que la de sentirse un poco héroe y un poco forjador de esta España que Dios bendice. Pues El ha querido que a este sol rojo de ocaso que muere surja la radiante alborada de otro que haga rutilar sus resplandores de oro por todo el ancho horizonte de nuestra Hispanidad.

Francisco ESCARTIN.

En la mar, a bordo del «Almirante Cervera», primera nave imperial.

# VIDA Local y Provincial

## De la Alcaldía

### Utensilio de labranza

Para cumplimentar servicio solicitado por la Superioridad, se interesa de todos los que posean Tractores, Arados Brabant, ídem de Vertederas, ídem Escarificadoras, Gradas de diversas clases, Arroadoras, tablones, con o sin clavos, y otros útiles mecánicos utilizables para movimiento y traslación de tierras, presenten, en la Secretaría del Ayuntamiento, dentro del plazo de CINCO DÍAS y en las horas de oficina, declaración de los utensilios expresados que posean, especificando marca, capacidad de los mismos e indicando la época de mayor empleo de los útiles arriba mencionados y plazo de utilización. Huesca, 27 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.

HOY, EL

### ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

## Cruz Roja Española

### Nuevas evacuaciones de Madrid

En las oficinas de esta Asamblea Provincial están a disposición de quien desee consultarlas, de tres a cinco de la tarde, tres nuevas listas de personas evacuadas de Madrid, bajo el control de la Cruz Roja, los días 12, 16 y 18 del actual, respectivamente.

El total de personas que figuran en estas listas es de 431.

Huesca, 28 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.

**Pérdida** de un reloj de bolsillo Cronómetro Roca, que se extravió de la calle de Vege Armijo al Cuartel de la Estación. Se ruega la devolución a esta Administración, donde se gratificará.

**Se alquila** piso en punto céntrico de esta ciudad, propio para casa de huéspedes o familia numerosa. Con catorce huecos, tres galerías, lavadero, water y cocinilla económica. Precio económico. Darán razón en esta Administración.

Edit. V. Campo y Comp. -Huesca

## NOTA ACLARATORIA

### Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer esurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que UNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota, en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Ídem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

AMONTILLADO MACHARNUDO CHAMPAN ESPAÑOL  
**“JANDILLA,”** **DOMECQ**  
 VINO DE MODA **Domecq**

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

## DITORIAL

### V. CAMPO Y C.<sup>a</sup>

#### La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA  
ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 238  
LIBRERIA: Coso Bajo, 9-11 Tel. 1  
HUESCA

**NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA**

He ahí el lema que no hay que olvidar.  
 ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.  
 Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

## “La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.  
 Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.  
 Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.  
 Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a leer y a tratar de olvidar las penas y fatigas.  
 Y es una obra de caridad el facilitárselo.

**TODO POR 25 CÉNTIMOS.**

El recreo, el placer, la alegría.  
 Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos **“La Ametralladora”** el semanario

# Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

---

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

## Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

### PRECIOS

Linea . . . . .	0'15 pesetas
Una página . . . . .	100'00 »
Media página . . . . .	75'00 »
Cuarto de página . . . . .	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea) . . . . .	0'50 pesetas
En segunda plana » . . . . .	0'40 »
En tercera plana » . . . . .	0'25 »
En cuarta plana » . . . . .	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana . . . . .	300 pesetas
Un tercio . . . . .	150 »
Cuatro columnas . . . . .	65 »
Dos columnas . . . . .	30 »

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes . . . . . 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre . . . . . 9,00 "

Extranjero: un año . . . . . 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres . . . . . Teléfono 238

Administración. . . . . " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

El temporal de lluvias reinante paraliza totalmente las operaciones en todos los frentes

Sigue recogiendo en Asturias gran cantidad de armamento y material bélico

"El Diario de Navarra"

publica una crónica de don José María Vallejo, sobre la defensa heroica de Belchite, que por su gran interés nos complacemos en reproducir

Era la noche del 23 al 24 de Agosto. Nuestros requetés estaban vigilantes porque no había luna, ni había luceros en el firmamento y la oscuridad era propicia para que el enemigo, abrumadoramente numeroso, tuviera su codicia puesta en nuestras posiciones.

Los de Almagóvares guarnecían posiciones del pueblo, el Seminario y el Cementerio, Comandante del Tercio que llevaba una oficialidad llena de entusiasmos.

Unos 35.000 rojos acometieron. Allí iban carros rusos, artillería... todo el aparato de las grandes ofensivas.

En días sucesivos, el enemigo consiguió infiltrarse en las posiciones de Saso, situadas a retaguardia de las posiciones del Seminario, Cementerio y Río. El comandante recibió orden del jefe del Sector de que se replugaran las fuerzas sobre el Seminario, quedando agregada a la guarnición del pueblo una sección, repliegue que se efectuó con el orden más completo y que costó unas 60 bajas. Las posiciones de las cinco avanzadillas de la posición del Cementerio permanecieron en sus puestos; protegiendo la retirada, demostraron una serenidad completa, ya que tuvieron que contener al enemigo de vanguardia que en grandes masas trataba en vano de cortarla.

A partir de las cuatro de la tarde del día 30 quedó la fuerza nacional a la defensiva dentro del Seminario, que fué fortificado para organizar una seria resistencia.

Era el día 21. Los sitiados aguantaron un nutrido fuego de fusilería y de baterías de varios calibres, sobre todo de cañón de tanque ruso y balas explosivas. El enemigo también atacó con granadas de mano. El espíritu de los defensores era firmísimo. El enemigo se pegó a las tapias de la huerta. Se iban derrumbando grandes trozos de muros dejando al descubierto, batidos por las máquinas automáticas, claustros, escaleras y dependencias interiores de paso obligado para la defensa. Al anochecer, rudimentariamente taparon los grandes boquetes y continuaron la defensa.

En la madrugada del 1 de Septiembre el cañoneo fué intensísimo y a las cuatro de la tarde, tan fuerte, que redujo a escombros varias galerías. Los Requetés, sobre montones de escombros y percibiendo una atmósfera cargada de gases y humos derivados de los explosivos, polvo y tierra de los derrumbamientos, que dificultaban grandemente la respiración y visibilidad, entonaron el «Oriamendi» y otras canciones guerreras, esperando serenamente al enemigo, que pegado a las tapias del edificio y distribuido en grupos junto a las cinco grandes brechas que habían abierto a cañonazos, intentaba lanzarse al asalto.

El día 2 fueron incansables los bombardeos, llegando a tener una intensidad insospechada. Galerías enteras fueron reducidas a escombros. Por todos los ángulos había brechas. Arrojaron al histórico edificio numerosas bombas. Ambiente irresistible. Se creía llegado

el momento decisivo del asalto ya que los rojos, en gran cantidad, provistos de bombas de mano y con bayoneta, se agrupaban a las tapias junto a las brechas. Los Requetés, con el corazón puesto en Dios y dispuestos a morir por El y por España, como valientes.

Desde el principio de la jornada estaba en el frente la «Margarita» señorita Agustina de Simón, que prestó excelentes servicios como enfermera. Ella levantó su corazón a Nuestro Señor y ofreciéndole su vida, dijo al comandante: «Si entra el enemigo, quiero morir». Frase que sale de sus labios sin ninguna arrogancia, sino con toda sinceridad de quien está dispuesta a morir por la Gloria de Jesucristo-Rey y que prefiere que su cuerpo virgen derrame su sangre antes que caer en manos de quienes pudieran poner en peligro su honestidad. Heroísmo que debe grabarse en quienes observan una vida frívola de la que tendrán que dar estrecha cuenta.

El jefe miró emocionado a la joven y le dijo: «Provéase de un cuchillo y si llega el caso, defiéndase». Como así se dispuso esperando serena. Por dos veces aquel día se repitió el ataque, mas la tranquilidad de los Requetés, que bien provistos de bombas de mano y bayoneta calada, fué causa seguramente de que el enemigo no se decidiera al asalto definitivo. En estos combates los boinas rojas, desde las ventanas, con fuego de fusil, ametralladoras y granadas de mano infligieron un durísimo castigo a los sitiadores que tuvieron numerosas bajas vistas.

La permanencia en el Seminario se hacía imposible. Los derrumbamientos se sucedían. Las paredes no podían resistir y ni metralla hacia falta para que cayeran. Habían sido ya testigos de inenarrables actos de heroísmo. Juntamente con el humo subía a los cielos el cantar de los bravos «Requetés» que... «Por Dios y por la Patria...»

Así resonaba en aquellas ruinas. Viendo ya cercano el premio que Dios Nuestro Señor concede a los que mueren por El y cuando se creía llegado el último momento, uno de los capellanes dió una absolución general y se despidió con estas hermosísimas palabras: «EN EL CIELO NOS VEREMOS DENTRO DE UN MOMENTO».

De cuál fué la bravura de los requetés da idea el hecho de que el enemigo, en su parte oficial, calificó de heroica aquella defensa.

El jefe del sector lanzó dos granadas de mortero, sin carga explosiva, que fueron recogidas. En ellas iba el orden de que se saliera. Empresa harto difícil, pues había que romper dos cercos. Se salió en la madrugada del día 3 a fin de unirse a la guarnición de Belchite.

«Por Dios, por la Patria...» lucharemos nosotros también. Y a fuer de bravos que lucharon. Muchos no llegaron, recibieron en la empresa la gloria de mártir y de héroe; otros, sin morir, derramaron su sangre, y otros, muy pocos, llegaron a Belchite.

«Cueste lo que cueste...» dice el

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 28 DE OCTUBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE. — En Asturias continúa efectuándose el reconocimiento en toda la zona liberada y recogiendo armamento y material que se transporta a los depósitos correspondientes.

EJERCITO DEL CENTRO. — Frente de Madrid: El enemigo intentó un ataque contra nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, que fué rechazado.

Frentes de Avila, Somosierra y Soria: Ligeros tiroteos.

Frente de Aragón: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos en algunos frentes. Presentados: Ocho soldados con armas.

Actividad de la aviación.—Nuestra aviación ha bombardeado en el día de ayer la estación de Porboux.

Salamanca, 28 de Octubre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Oriamendi y con la ayuda divina llegaron. En la madrugada del día 3 el jefe del sector felicitó al Tercio por su brillante comportamiento y distribuyó a los requetés entre el resto de la guarnición, como se hace con la levadura y la buena masa.

Al anochecer del día 4 hubo orden de repliegue a las casas comprendidas entre la iglesia parroquial y dos edificios de la calle Mayor, situados cerca del Hospital. La orden fué cumplida. Se hicieron fortificaciones y palmo a palmo se le fué disputando el terreno al enemigo. Caían muros y caían hombres y ya en la noche del 5 los defensores se encontraban en un pequeño grupo de casas medio derruidas en el centro del pueblo. Ni aun así se rindieron. Entonces los marxistas prendieron fuego a los edificios limítrofes. Se propagaban las llamas. Se había llegado al final de la jornada. El Quinto Cuerpo de Ejército mandó una orden por radio ordenando se efectuara una salida, rompiendo el cerco. Así se hizo, organizando una pequeña columna. Hubo que salir al salto con cuchillo y bombas de mano, asaltando los nuestros cuatro parapetos de los rojos. Llegados a campo raso fueron objeto los bravos supervivientes de un tremendo tiroteo. Atravesaron unos 30 kilómetros de zona roja y al fin dieron gracias a la Santísima Virgen del Pilar, para quien tan insistentemente se pide la Laureada de San Fernando.

Don Juan Nieva demostró ser un gran jefe, pues supo distribuir oportunamente la fuerza; tuvo completo dominio de la situación y fué, en suma, digno comandante del Tercio. Esto es un trozo de lo de Belchite, un bello girón de los que cubren de gloria nuestra bandera auténticamente española, a cuya vista se han realizado tantas proezas. Ban-

dera rojo y gualda acompañada de Boinas Rojas, cruzando los campos de batalla entre vítores a Dios y a la Patria, y como final, invocaciones de acción de gracias a la Virgen Santísima del Pilar, Medianera Universal, que de manera tan paciente protege a nuestros Ejércitos.

Fortísimo temporal de agua desencadenado en la región aragonesa

ZARAGOZA.—El fortísimo temporal de agua desencadenado en esta región ha hecho que se salgan de madre el Ebro y el Gállego.

Se han inundado los sotos de la margen derecha del Ebro en Zaragoza.

En el sector Sur del Ebro se desbordó el río y las aguas han producido daños importantísimos en la zona roja Pina-Osera.

Algo así ha ocurrido en el sector de Orna y en los de Sabiñánigo y Jaca. Los ríos y barrancos se desbordaron y las aguas sepultan las carreteras en algunos trozos.

El servicio meteorológico de la Confederación del Ebro anuncia que el caudal del Ebro aumenta continuamente, ya que el temporal de lluvias es persistente.

Debido al estado del tiempo se ha suspendido una gran concentración que había de celebrarse con motivo de la fiesta del homenaje a los caídos en esta capital.

La Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha ordenado la celebración de misas en toda la región.

Todas las que se celebren en Zaragoza este día serán aplicadas al eterno descanso de los caídos.

Visado por la censura

Conmemoración del 29 de Octubre, aniversario de la marcha sobre Roma

SALAMANCA.—Para conmemorar la histórica fecha del 29 de Octubre, aniversario de la marcha sobre Roma, se reunieron esta mañana en su domicilio de la calle de Zamora, los italianos residentes en Salamanca que han constituido en esta ciudad una delegación del fascio italiano.

En el testero del salón en que se celebró el acto, habían sido colocados sendos retratos del Rey Emperador y del Duce y en el centro de ambos un escudo nacional italiano.

En las paredes laterales, sobre los colores de las banderas respectivas, lucían grandes retratos del Generalísimo Franco y del Führer Adolfo Hitler, para significar así la fraternidad de los pueblos anticomunistas.

El salón rebosaba de público, en su mayoría italianos residentes en Salamanca y españoles simpatizantes.

Ocuparon la presidencia el dele-

gado de los Fascios señor Gustavo Galeazzi, el director de la agencia Stefani señor Gullino y el camarada Di Castri, acompañados por el gobernador militar de Salamanca y las demás autoridades.

También figuraban en la presidencia el conde de Peñaflores y don José de Castaño y representaciones de Falange Española Tradicionalista de las JONS, así como varios miembros de la Embajada alemana, y el señor Dietrich, jefe del partido nacional socialista en España.

El señor Galeazzi presentó al señor Di Castri, viejo Camisa Negra, quien pronunció el discurso conmemorativo de la histórica fecha del 29 de Octubre.

La fiesta terminó en medio de gran entusiasmo y con vivas a Italia, al Duce, a España, al Generalísimo Franco y a Alemania y al Führer.

Para final de fiesta se sirvió un lunch.

La charla del general Queipo de Llano

A la hora de costumbre, comenzó anoche el señor Queipo de Llano su acostumbrada charla.

Las insistentes interferencias, sin duda motivadas por las perturbaciones atmosféricas reinantes, nos impidió seguir al señor Queipo de Llano, para dar un resumen a los lectores.

Pudimos apreciar que el señor Queipo de Llano se refirió principalmente a las actuaciones, muchas de éstas de sospechosa y poco recta finalidad, de algunos políticos en sus respectivos países extranjeros.

Citó a Araquistain. Aivaró de Albornoz, Fernando de los Ríos, Gordón Ordás, etc.

También con todo detalle, el señor Queipo de Llano citó los Bancos donde poseen algunos de ellos sus cuentas corrientes, de elevadas cantidades, procedentes todas éstas del oro robado a España; esta nación que en momentos de inconsciencia encumbra a quienes le habían de conducir a la ruina económica, además de ser causantes de una enormidad de crímenes.

Dijo el general que como prueba una de tantas, de que la Providencia vela por nosotros, existía el que la aviación roja había actuado en un pueblo de Andalucía y las

bombas arrojadas cayeron en casas todas ellas propiedad y ocupadas por rojos.

Terminó diciendo que a causa de los temporales no se habían realizado operaciones de interés.

El bloqueo de la costa roja desde la frontera franco-catalana hasta Almería

PALMA DE MALLORCA. — Se ha decidido emprender el bloqueo de la costa roja desde la frontera francesa-catalana hasta Almería, es decir, unos ochocientos kilómetros de costa mediterránea.

De hoy en adelante la única base naval nacional será Palma de Mallorca, donde estará concentrada toda la Escuadra nacional.

Numerosas unidades estarán bajo el mando del vicealmirante Moreno Fernández que llegó esta tarde a Mallorca a bordo del crucero «Canarias» y que es al mismo tiempo jefe de las fuerzas de aire y mar.

Los barcos de guerra nacionales que se hallaban frente a la costa asturiana, navegan ya con rumbo a Mallorca.

Llegada del jefe de flota encargado del bloqueo de las costas rojas del Mediterráneo

PALMA DE MALLORCA.—Esta tarde desembarcó en Pollensa, saliendo seguidamente para Palma el vicealmirante

jefe de la flota encargada del bloqueo de las costas rojas del Mediterráneo y de las fuerzas de tierra, mar y aire afectas a este servicio.

Al llegar a esta población se le tributó un grandioso recibimiento, cubriendo las tropas la carrera y haciendo su entrada acompañado del alcalde y de las primeras autoridades militares y civiles.

Frente a la Comandancia General presenció el brillantísimo desfile de las tropas, acompañándole

todas las autoridades y los Prelados de Mallorca y Vich.

Luego se celebró una recepción en la Comandancia General a la que asistieron nutridísimas representaciones de la fuerza y de aviación, así como los cónsules y vicecónsules del extranjero.

La ciudad, dándose cuenta de la importancia del nuevo nombramiento, estaba profusamente engalanada como señal de adhesión a España y a las fuerzas que la defienden.

HOY: DIA DEL PLATO UNICO